

主持人语

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？

你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。

倾诉热线：15137956968
18103883458

倾诉人：晖(化名)，36岁
采访人：闫卫利
采访时间：12月25日
采访地点：老城青年宫广场

是我太冲动，还是剩女太无情



晖长相英俊，举止稳重，工作能力也不错，却是一个剩男。他谈过不少对象，却一直没有遇上值得他相守一生的人。晖很迷茫，是自己太挑剔，还是剩女太难相处？

绘图 吴芳

故事一

她不舍得为家里买一根菜

我家在洛阳县区，家庭条件一般，我高中毕业后孤身一人到洛阳市区打拼，如今我虽然结识了不少好哥们儿，但在情路上多坎坷。

我把金钱看得很淡，非常重视人与人之间的温情。那一年我30岁，娟(化名)28岁，她和我一样来自县里，她在洛阳一家小店里打工。我们经人介绍认识后，彼此感觉不错，常常一起出去吃饭，一起玩儿，所有的费用总是我承担。作为一个大男人，我对此并不在意，只要两个人谈得来就行，花点小钱无所谓。

我们谈了一年恋爱就举行了婚礼。婚礼后的第三天，我突然接到家里人的电话，说我姐因为家庭矛盾喝了农药，急需抢救。听到这里，我的头都要炸了，那时我身上只有十几元钱，连打车回去的费用都不够。救人要紧，我转身跟娟说，给我点儿钱救急，因为我们结婚时，亲友送的礼钱都在娟手上。那时，娟却一百个不情愿，我去柜子里拿，她抢先把钱攥在手里，我急得跳脚，她仍然无动于衷。

我扭身冲出家门，让哥们儿给我送来了钱。幸亏我回去及时，把姐送到医院抢救过来了。在这件事上，我对娟特别失望，后来生活中的点点滴滴让我更没有信心跟她一起生活。

娟把钱看得特别重，一分钱都要掰成两半花。我们生活在一起，一切生活开销都是我在支付，她从来不肯出一分钱。记得有一天中午，娟说要回家吃饭，我说家里没菜，我把米饭蒸上，让她带点儿菜回来。娟虽答应了，进门时却两手空空。那顿饭我们只好把紫菜泡了泡，调了个凉菜。这样的事情很多，我简直到了忍无可忍的地步。

在我们相处的日子中，她曾为我花一元钱买了一个馍夹菜，这是她唯一的大方举动，至今让我记忆犹新。我难以忍受跟“葛朗台”生活在一起，半年后我提出分手，结束了这段感情。

故事二 她说消失就消失

2011年，我通过别人介绍认识了玉(化名)。玉的家也在农村，由于一场事故她父亲去世了，母亲改嫁了，我俩相识时她已经三十出头。玉长得不算漂亮，但我很同情她的遭遇，我们牵手走进恋爱季。经历那么多不幸，玉很脆弱，她常常靠在我的肩头哭得稀里哗啦，我想我要安抚她受伤的心灵，给她一个温暖的港湾。

然而，我跟玉交往后发现，玉也是一个物质女。那天我跑成了一笔业务，赚了1000元，我开心地请玉吃饭。席间，玉说我挣钱了，要我给她600元，她想去配一副眼镜，我嘴上答应着，心里却有不舒服的感觉——我们相识才一个月，即便想配眼镜，我可以带她去呀，但她居然张口要

钱。玉从我上衣口袋里掏出1000元，数了6张拿走了。

认识3个月后，玉提出要去我家看看，我把玉带回老家，我家的楼房盖得不错，玉比较满意，当她看到我母亲卧病在床后，和我断了联系。我知道她嫌我母亲是个累赘。玉如此现实，我没有再找她。

没想到几个月后她又主动联系我，我也摒弃前嫌继续和她交往。我们的关系进展很快，几乎每天都要打电话，她时不时来我的住处过夜。玉说她要努力挣钱，不让我那么辛苦打拼。我想我们的关系已经很稳定了，可以谈婚论嫁了。

我猜不透女人的心思，把一切想得太美好。接下来，玉无缘无故地接连失踪，一个电话也没有，我打电话

她也不接。第一次玉消失了四五天，我在煎熬中等待，等她回来后我问她去哪里了，她只简单地说了句：“去深圳出差了。”

第二次，她又不见踪影，我焦急地拨打她的电话，她从新疆那边用公用电话给我回过来，什么话都不说，张口问我要一万元。我担心她陷入传销陷阱，关切地问她到底在哪里，是不是遇到什么难处了。玉不回答，直接挂了电话。我费尽周折确定公用电话所在的位置，央求当地的朋友寻找，都没有结果。那几天几夜我都没睡好觉，我甚至想到了报警。

她终于回来了，我问她到底出了什么事儿，她闷声不响，我生气地打了她，也把这段恋情打散了。

故事三 她脚踩两只船

经历了前两段感情，我很受伤，很长一段时间都不敢再处对象。然而一个人的寂寞没人能体会，再加上年龄越来越大，我不得不再次踏上寻爱之路。

那次，我在网上看到一个帖子，帖子是一个女性发的，她说想结交男友。我抱着试试看的想法和她通过QQ联系上了。她的名字叫燕(化名)，是个剩女，我们通过QQ交往了一段时间，之后在现实中见了面。我们彼此比较中意，我觉得她是一个会过日子的人，知冷知热，就这样我们开始恋爱。

我对人比较真诚，不管是亲戚还是朋友，只要张口，我就会竭尽全力。那次，燕跟我说，她父亲生病了，急需一种药。我带着燕跑了很多药

店都没有买到，无奈之下，我从一家药店订购了这种药，我掏了几百元，几天后药就拿到了。

我跟燕商量晚上给她父亲送去。由于燕的老家在县里，送药需要车，我中午就和哥们儿约好让他开车送我们。晚上我和哥们儿在燕单位附近等她，直到晚上七点多，燕打来电话说，晚上她要加班不去送药了。我只好打发哥们儿走了，上了公交车准备回家，结果令我意想不到的的一幕发生了——燕也上了这趟公交车，她眼睛近视没有看见我。我心里嘀咕着，她不是要加班吗，怎么坐上了公交车？我决定跟踪她探个究竟。

燕到了终点站下了车，我尾随她走进一个小区的居民楼，等她进了

屋，我在屋外听到里面有男人说话的声音。我怒火中烧，气愤地大喊她的名字，让她出来给我说清楚，屋里的男人气势汹汹地出来了，听我说明原委后，他一把揪住燕把她推了出来。燕跟我回到住处，我气愤难平，自己猛灌了一通酒。燕说，她不是有意要骗我，她想跟那个男人分手，跟我在一起。气头上的我哪能听得进去解释，想想我对她一腔柔情，她却背地里和别的男人来往，我借着酒劲儿打了她，从此我们断了联系。

如今我一个人孤单地行走，黑夜里拥着寂寞入睡。回想我的情路历程，我一遍遍地问自己，是自己太冲动，缺乏哄女人的耐心，还是这些剩女太难相处？我找不到答案，只好黯然神伤地在情路上踟蹰前行。